



新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0118 邮发代号:31-25 | 邮箱:zifbxw@126.com | 第6661期 今日12版 | 平安浙江网:www.pazjw.gov.cn

习近平对政法工作作出重要指示强调 坚持改革创新发扬斗争精神 奋力推进政法工作现代化

在 中国民警节 到来之际向全国民警致以节日祝贺和慰问

新华社

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对政法工作作出重要指示强调,政法工作是党和国家工作的重要组成部分。要全面贯彻落实党的二十大精神,坚持党对政法工作的绝对领导,提高政治站位和政治判断力、政治领悟力、政治执行力,坚持以人民为中心,坚持中国特色社会主义法治道路,坚持改革创新,坚持发扬斗争精神,奋力推进政法工作现代化,全力履行维护国家政治安全、确保社会稳定、促进社会公平正义、保障人民安居乐业的职责使命,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴贡献力量。各级党委要加强对政法工作的领导,为推进政法工作现代化提供有力保障。

中国民警节即将到来,习近平代表党中央,向全国民警致以节日祝贺和慰问,希望同志们矢志不渝做党和人民的忠诚卫士,为维护国家安全和社会稳定再立新功。

中央政法工作会议7日至8日在北京召开。中共中央政治局委员、中央政法委书记陈文清在会上传达习近平重要指示并讲话,表示要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大精神,坚决落实习近平总书记对政法工作的重要指示,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚持党对政法工作的绝对领导,坚持统筹国内国际两个大局,坚持统筹发展安全两件大事,全力履行职责使命,奋力推进新时代新征程政法工作现代化,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴贡献力量。

中共中央书记处书记、公安部部长王小洪主持会议并作总结讲话。最高人民法院院长周强、最高人民检察院检察长张军出席会议。会议以电视电话会议形式召开。

春运大幕开启 记者现场直击 向春而行 他们在守护

本报记者 王乃召 王梓 刘君怡 陈立波 王志浩 通讯员 韦士钊 徐欣洁 孙赫蒲 金炯明 朱晨旸 于军 胡跃庭 徐洋 吴军

向春而行,如约而至。2023年春运大幕7日正式开启。这是疫情防控政策调整后的第一个春运,人流高峰与疫情高峰叠加,困难和挑战都很大。记者分别走访了我省部分铁路、高速、汽运等场所,直击春运首日情况。

据公安交警部门介绍,春运首日,全省交通安全形势总体平稳。1月7日零时至1月8日零时,全省一般程序交通事故同比去年春运同期下降42.86%,死亡人数同比下降33.33%。当日共出动警力15532人次、警车5156辆次,全面覆盖城市、高速公路、国省道、农村等四大战场,严查两客一危一货、面包车、营转非大客车等重点车辆,共查处三超一疲劳3126起、酒驾醉驾288起、涉牌涉证89起、违法载人6121起。

铁路:福字相赠 酒精切勿带上车

1月7日早上8点50分左右,杭州火车东站候车大厅就有些拥挤了,肩扛手提大包小包的旅客有序排起长队,陆续进站。

东站里最忙的要数安检人员,有些旅客由于疏忽大意会把一些违禁物品带在身



杭州东站旅客有序排起长队陆续进站

上。在安检口,一名旅客就因为包里携带了一支手枪模型被拦了下来。

需要注意的是,近阶段很多旅客会随身携带酒精消毒液或喷剂、喷雾类的消毒用品,但酒精和带压力的喷雾罐类产品都属于易燃易爆物品,是不能带上火车的,有需要的旅客可使用含酒精的消毒湿巾、消毒棉片等替代。而消毒凝胶属于含易燃成分的非自喷压力容器日用品,是限制随

身携带的物品,每位旅客限带1件,且单体容器容积不能超过100毫升。

早上一个多小时里,东站派出所设在候车大厅里的报警台就接到了好几起警情。大多是求助的,比如寻人、找失物等。杭州东站派出所执勤警务队大队长谢潇俊正说着,就有一名大姐前来领取遗失的挎包。这已经是我今天早上捡到的第三个包了。广大旅客出门在外一定要多留心自己

随身携带的财物。谢潇俊说。

带上“福”字和春联,回家的路暖暖的。7日上午,杭州铁路公安处联合铁路杭州站在杭州东站候车室东进站口举行“温暖回家路·铁警护平安”2023年春运首日安全宣传活动。警营书法爱好者和铁路书法家一起写“福”字和春联,送给旅客,送去新年祝福。

据估计,2023年春运期间,杭州铁路预计发送旅客660万人次,日均16.5万人次,同比增长42.3%。

今年春运杭州铁路出行的热门方向,集中在安徽、河南、山东、江西、湖南、湖北、贵州、福建等地。杭州东站值班站长徐小婷说。从客流组成情况来看,今年的春运客流主要由基本流、探亲流、务工流、学生流和旅游流等组成,其中节前以刚性探亲流居多,日常通勤、公商务等基本流也将有所增加。春节期间,杭州往福州、厦门和深圳方向的旅客客流会相对较大。春节假期后,客流主要以探亲流、返校学生流和务工流为主。今年春运期间,铁路杭州站计划加开旅客列车137对,并将根据客流情况,动态调整列车开行方案。此外,杭州站还将进一步扩大电子客票应用范围,在到站补票和列车补票业务环节全面实施补票电子化。

2022年9月投入运营的杭州西站迎来了首次春运大考。7日上午9点半,记者在现场看到,杭州西站的客流并没有想象中那样密集。估算了一下,从开始检票到旅客入站,最多不超过8分钟。

因为不少学生提前放假返乡,也在客观上缓解了我们的压力。铁路杭州西站客运值班员吴佩佩向记者介绍,杭州西站春运首日预计发送旅客1.2万人次,客流高峰将在1月18日到来,峰值将突破2万人次。据了解,杭州西站春运加开旅客列车14对,主要集中在武汉、西安、深圳、郑州、阜阳、黄山、千岛湖等地。

(下转6版)

【政法领导干部深入学习贯彻党的二十大精神系列访谈】 为谱写中国式现代化浙江篇章护航添彩

导读

